

Районная газета **Пульс**

Учредители: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района Саратовской области

2025 г.



19 ДЕКАБРЯ
Пятница
№ 50 (11059)
Издается с 1929 года

◆ ХОРОШИЕ НОВОСТИ СТР. 3
Герои среди нас

◆ ДОСКА ПОЧЁТА СТР. 4
«Делать добрые дела –
это смысл моей жизни»

◆ 18 ДЕКАБРЯ · ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ ЗАГС В РФ СТР. 5
Храним моменты,
создаем историю!

◆ ПАМЯТЬ ЖИВА СТР. 6
Шагнувшим в вечность наш поклон

◆ 22 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА



Уважаемые работники энергетической отрасли!
Примите самые искренние поздравления с вашим
профессиональным праздником –
Днем энергетика!

Сегодня мы чествуем вас, людей, посвятивших себя такой сложной, важной отрасли, как энергетика. Ваш вклад в развитие современного общества значителен. Благодаря вам обеспечивается стабильность и надежность энергоснабжения, повышается энергоэффективность. Именно благодаря вашей квалификации в наших домах есть свет и тепло, работают предприятия, развивается экономика государства. Подчас вам приходится работать в сложных и чрезвычайных ситуациях. И вы успешно справляетесь со всеми вызовами и задачами, демонстрируя высокий профессионализм, исключительную ответственность и большую самоотдачу.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго! Пусть и впредь ваши знания и опыт служат на благо нашего региона и страны. Спасибо за ваш нелегкий труд!

Р. В. БУСАРГИН,
губернатор Саратовской области

Дорогие работники и ветераны энергетической отрасли!
Примите искренние поздравления с профессиональным
праздником – Днем энергетика!

Этот день – особенный повод выразить вам глубочайшую признательность и уважение за ваш нелегкий, но такой важный труд. Именно благодаря вашим усилиям, профессионализму и самоотдаче в каждом доме, в каждом учреждении Турковского района есть свет и тепло. Вы обеспечиваете бесперебойную работу жизненно важных объектов, создаете комфортные условия для жизни и работы наших жителей, способствуете развитию экономики и социальной сферы нашего района.

Особые слова благодарности хочется адресовать ветеранам отрасли. Ваш бесценный опыт, мудрость и преданность делу служат примером для молодого поколения энергетиков.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия в семьях и успехов в вашем благородном деле! Пусть в ваших домах всегда будет светло и тепло, а в сердцах – радость и уверенность в завтрашнем дне.

С праздником, дорогие энергетики Турковского района!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Чтобы праздники были яркими



Коллектив Турковского РЭС

Пойдясь по Туркам в предновогодние дни, когда на улице ещё или уже темно, поражаешься красотой вокруг. Разноцветными огоньками переливаются гирлянды, горят ярким светом арт-объекты. За возможность видеть праздничную иллюминацию, а главное, за электричество в наших домах, нам следует благодарить работников филиала ПАО «Россети – Волга» – «Саратовские РС». Прихопёрское ПО Турковского района электрических сетей (РЭС). По совпадению, их профессиональный праздник – День энергетика – за несколько дней до начала новогодних торжеств, когда наступает самый ответственный период их работы.

В настоящее время в коллективе Турковского РЭС – 49 человек: электромонтёры, водители, инженеры. Исполняющий обязанности начальника – главный инженер

Михаил Алексеевич Кузин. В зоне обслуживания не только наш район, но и участок соседнего Ртищевского – окрестности Макаровского лесхоза.

На протяжении года у энергетиков всегда есть чем заняться. Часто – ликвидацией аварий. Особенно «горячим» в этом плане выдался июль, когда пришлось устранять последствия разбушевавшейся стихии: оборванные линии, поваленные деревья. Много хлопот добавил и сильный ветер в середине декабря. Если же всё спокойно, то и тут не до отдыха: проводится обслуживание, капитальный ремонт линий электропередач и трансформаторов, очистка линий от соросли.

Рассказывая о сотрудниках РЭС для нашей газеты, Михаил Алексеевич отметил, что все прекрасно справляются с возложенными обязанностями. Некоторые в этом

году представлены к награде, но раньше времени он не стал озвучивать имён. Что же касается опыта, то Михаил Алексеевич назвал высококлассных специалистов – Дениса Шевцова, Рената Салихова и Алексея Морозова. Но и молодое поколение в лице Алексея Илларионова, Вадима Буйлакова и Сергея Соколова старается не уступать «старожилам». Так, в эти дни Вадим Буйлаков вместе с машинистом АГП Александром Мясниковым выехал в город Пугачёв для устранения последствий аварии.

В завершение нашей беседы Михаил Алексеевич Кузин подчеркнул, что для работы энергетиков важна хорошо наложенная и качественная связь. В Турковском РЭС ей занимается электромонтёр СДТУ Сергей Попов: следит за аппаратурой, проводит профилактические, а в случае необходимости и ремонтные работы для нескольких видов связи, используемых в РЭС. От переносных радиостанций на машинах, до резервной связи через высоковольтную линию – всё это в ведении Сергея Александровича. С самого детства его занимала радиотехника, в армии служил радистом. Теперь хобби превратилась в работу, с которой он справляется на «отлично».

Для того чтобы в наших домах был свет, сотрудники Турковского РЭС несут дежурство постоянно. Невзирая на выходные дни и праздники, они всегда на посту, и в случае выявления поломки, бригада тут же выезжает на место и устраниет проблему. И все мы, турковчане, благодарны за это. Спасибо, энергетики! С праздником!

Владимир ЮДИН
Фото автора



Сергей Александрович Попов

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

В Саратовской области будет разработана программа по дальнейшему развитию системы образования

Губернатор Роман Бусаргин провел постоянно действующее совещание с заместителями председателя Правительства, министрами, а также главами районов.

В Саратовской области будет разработана программа по дальнейшему развитию системы образования. Одним из ее ключевых моментов станет повышение качества образования за счет укрепления кадрового потенциала. Важную роль здесь играют механизмы целевого обучения и региональная программа «Сельский педагог», действие которой было расширено в этом году. Как отметил Роман Бусаргин, благодаря названным механизмам в школах региона появляется больше молодых специалистов. Стоит задача не снижать показатели и в следующем году.

Стоит отметить, что по итогам года Саратовская область поднялась на 15 позиций в интегрированном рейтинге качества и объективности проведения ЕГЭ. Глава региона подчеркнул, что это один из важных показателей оценки качества образования, и профильное министерство должно делать все, чтобы не только сохранять результат, но и укреплять эту работу.

Одно из направлений социальной адаптации участников специальной военной операции и поддержки их близких – трудоустройство. Такую помочь получили уже 1600 человек. Кроме того, более 120 ветеранов СВО регулярно принимают участие в общественно-патриотических мероприятиях.

– Каждая семья, каждый вернувшийся участник специальной военной операции должен на-



ходиться на личном сопровождении. Ветераны боевых действий должны пройти диспансеризацию, лечение, реабилитацию, они должны быть трудоустроены. Вопросы организации работы по комплексному подходу к социальной адаптации должны быть на постоянном контроле органов власти всех уровней. Это касается и Саратова, и районов области. Впереди новогодние праздники, будет много различных мероприятий, в том числе и патриотической направленности, для наших детей, считаю, что участники СВО обязательно должны быть вовлечены в этот процесс, – отметил губернатор.

Также на совещании глава региона дал поручение профильным ведомствам усилить контроль акваторий на период закрытой навигации.

Ремонт сельских дорог по региональной программе выполнен на 99 процентов

В Саратовской области завершается программа ремонта сельских дорог в населенных пунктах. Об этом рассказал заместитель министра дорожного хозяйства Игорь Абрамов.

Он напомнил, что сельские дороги остро нуждаются в ремонте.

– Четыре года назад по инициативе председателя Государственной Думы Вячеслава Викторовича Володина появилась региональная программа ремонта дорог на территории муниципальных образований, в границах сельских поселений, из расчета 3000 рублей на одного жителя. Она

направлена на развитие сельских поселений. В текущем году в рамках данной программы предусмотрен ремонт 869 объектов общей протяженностью 256 километров.

На данные цели из областного дорожного фонда направлено 1,4 миллиарда рублей.

На сегодняшний день эта программа в целом по области находится в завершающей стадии. Готовность превышает 99%. То есть осталось закончить всего лишь 12 объектов, – отметил министр.

Он подчеркнул, что реализация данной программы находится на особом контроле губернатора Саратовской области Романа Бусаргина.

БОЙЦА СПЕЦОПЕРАЦИИ НАГРАДИЛИ ТРЕМЯ МЕДАЛЯМИ

Участник специальной военной операции из Ершовского района отмечен тремя наградами.

Как рассказали в администрации муниципалитета, контракт с Министерством обороны РФ Дмитрий Ш. подписал в 2024 году и вслед за младшим братом отправился на фронт. Служил в десантно-штурмовой бригаде, проявив себя в боях за Часов Яр.

Во время штурма вражеской позиции получил пулевое ранение, но вместе с боевыми товарищами выполнил задачу, выбив противника с занимаемой территории. После госпиталя Дмитрий вернулся в

войскам.

За проявленную доблесть боец награжден медалью Жукова, за верность долгу отмечен ведомственной медалью «Ветеран боевых действий», а также медалью «За службу в 11-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригаде».

Уточнить информацию о заключении контракта можно по телефонам: 8 (8452) 38-19-20 или 117, в районных военкоматах или областном пункте отбора на военную службу по адресу: г. Саратов, ул. Буровая, 36.

Губернатор поблагодарил помогавших людям в непогоду специалистов

Глава региона Роман Бусаргин поблагодарил всех специалистов, которые были задействованы в ликвидации последствий неблагоприятных погодных условий.

– Несмотря на все сложности, ситуация контролировалась с первых часов. Работы было очень много, так как метель и порывы ветра затронули значительную часть области. Именно благодаря консолидации федеральных и региональных дорожных служб, спасателей, организаций коммунального комплекса, органов власти всех уровней удалось в ограниченные сроки закрыть большую часть возникших проблем с ограничениями на трассах, перебоями электроснабжения и поврежденными конструкциями, – отметил губернатор.

– Считаю правильным, чтобы каждый в рамках своей структуры предусмотрел поощрение для тех, кто круглогодично находится на посту в тяжелейших условиях. Надеюсь, это предложение поддержат и в учреждениях, которые не являются подведомственными Правительству области. Особые слова благодарности также стоит сказать управлению Росавтодора, которое в круглогодичном режиме задействовало всю технику для расчистки федеральных трасс, – заключил глава региона.



ЗАКАЧКА ВОДЫ В ПРУДЫ И ВОДОХРАНИЛИЩА САРАТОВСКОГО ЗАВОЛЖЬЯ ЗАВЕРШЕНА

Свыше 20 млн кубометров воды подали в пруды и водохранилища Заволжья в рамках осенней закачки, сообщил губернатор Саратовской области Роман Бусаргин.

– Это позволило сформировать необходимые запасы воды для более чем 350 тысяч жителей и десятков сельхозпредприятий. Ранее выделяли на это направление более 100 миллионов рублей. На сегодняшний день все работы полностью завершены, – заявил глава региона.

Заполнено 79 прудов и девять водохранилищ в восьми районах: Александрово-Гайский (8,5 млн кубометров воды в 42 пруда); Новоузенский (300 тысяч кубометров воды в четыре пруда); Балаковский (373 тысячи ку-

бометров воды); Красногородский (690 тысяч кубометров воды в 10 прудов); Ершовский (3,5 млн кубометров воды в 13 прудов и одно водохранилище); Питерский (216 тысяч кубометров воды в три пруда); Федоровский (5 млн кубометров воды в пять прудов и шесть водохранилищ); Краснокутский (2 млн кубометров воды в два пруда и одно водохранилище).

– Вопросы водоснабжения жителей стоят на особом контроле. Мероприятия по закачке прудов и водохранилищ проводятся регулярно. Объемы подачи воды по следующему году будут определены по итогам анализа ситуации по каждой территории, как и необходимое на проведение всех работ финансирование, – пояснил Роман Бусаргин.

В муниципалитеты будут набирать детских тренеров

В Саратовской области с 2026 года появятся новые возможности по привлечению в районы специалистов в сфере детского спорта.

Как рассказал губернатор Роман Бусаргин, речь идет о реализации программы «Земский тренер».

– Для них предусмотрена выплата в размере 1 миллиона рублей. При этом наставнику не обязательно переезжать на конкретную территорию, главное – приезжать туда работать, – сообщил глава региона.

Напомним, проект «Земский тренер» – это решение, инициированное Президентом России Владимиром Путиным по аналогии с программами «Земский учитель» и «Земский доктор», которые помогают привлекать в сельские школы и больницы педагогов и врачей.

– Важно в рамках комплексной работы по раз-



витию детского спорта использовать этот механизм и возможности, которые он дает, – отметил Бусаргин.

“ Профильному министерству необходимо проработать всю нормативную базу и совместно с районами, где дефицит таких кадров самый большой, вести работу по поиску специалистов.

◆ ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Паспорта в руках – будущее в сердце!

12 декабря, в День Конституции Российской Федерации, глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин провел церемонию вручения первых паспортов гражданам, достигшим четырнадцатилетнего возраста.

Мероприятие состоялось в рамках реализации проекта общественной организации «Движение Первых» под названием «Мы – граждане России», основной целью которого является формирование чувства патриотизма, развитие активной гражданской позиции и уважение к государственным символам нашей страны.

Юные жители района – Вероника Андрюхина, Иван Титов, София Соловьева, Артем Соловьев, Марина Малышева, Илья Панкратов и Виктория Бычкова стали обладателями своего первого официального документа гражданина Российской Федерации. По случаю важного события ребята приняли поздравления от главы района и услышали добрые пожелания благополучия, успешных начинаний и преданности Отечеству.

Поздравляем молодых жителей Турковского района с вступлением в новый этап своей жизни и желаем достойного исполнения гражданских обязанностей, добровольственного отношения к правам и свободам, дарованным Конституцией Российской Федерации.

Ожидание новоселья: новые дома в рабочем поселке Турки

В рабочем поселке Турки завершается строительство новых жилых домов, возводимых в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Впереди долгожданный момент новоселья.

В рамках данного масштабного проекта в Турках возводится 26 современных жилых домов. Дома строятся для квалифицированных специалистов, которые будут работать в аграрном секторе и других отраслях, имеющих важное значение для Турковского района.

На текущий момент в домах завершен монтаж сантехнического оборудования и систем отопления. Завершаются работы по подключению к сети газоснабжения,

что позволило подать отопление в дома. В настоящее время строители приступили к отделочным работам, проводится укладка линолеума, монтаж натяжных потолков, установка межкомнатных дверей. Согласно проекту вокруг каждого дома ведется монтаж наружного ограждения.

Строительство новых домов в Турках – это значительная инвестиция в будущее района. Оно способствует экономическому развитию Турковского района, и играет важную роль в его социальном росте. Завершение строительства новых жилых домов в Турках – это шаг к созданию более благоприятной и комфортной среды для жизни и работы, и является важным достижением для всего района.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УСТАНОВКЕ ЕЛКИ

Материалы рубрики подготовили: Ирина ИСАЙКИНА, Марина СМИРНОВА, Владимир ЮДИН

Герои среди нас

Наш земляк награжден Почетным знаком Губернатора «За мужество и отвагу»



Для тех, кто сегодня участвует в специальной военной операции, долг, честь и Родина – это не просто слова, а основополагающие жизненные ценности. Ежедневно рискуя жизнью, они защищают нас, и каждый из них – настоящий герой, которым мы по праву гордимся.

12 декабря в Правительстве Саратовской области прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Конституции Российской Федерации. Губернатор Роман Бусаргин вручил Почетный знак «За мужество и отвагу» военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. Среди награжденных — наш земляк, заместитель командира батальона по технике и вооружению одного из саратовских полков Дмитрий Сергеевич К, с позывным «Кузьмич».

Почетный знак Губернатора Сара-

товской области «За мужество и отвагу» – региональная награда, учрежденная в регионе в середине декабря 2022 года. Ею отмечают тех, кто проявил себя в боевых действиях, при выполнении задач, в борьбе с преступностью, при спасении людей в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях, а также за смелые и решительные действия, сопряженные с риском для жизни.

Мы испытываем глубокую гордость за нашего доблестного защитника Дмитрия Сергеевича, а также за всех тех, кто ежедневно ставит на кон самое дорогое – свою жизнь – ради обеспечения нашего мира и безопасности. Мы верим: победа близка, ведь именно такие люди, как «Кузьмич», вкладывают все свои силы и мужество в ее приближение!

В одном шаге от призового пьедестала

Чемпионат по баскетболу среди обучающихся 7–9 классов общеобразовательных организаций «Локобаскет – Школьная лига» проходит в рамках Общероссийского проекта «Баскетбол – в школу!». Поддержку в проведении соревнований оказывают компании ОАО «Российские железные дороги» и ПБК «Локомотив-Кубань».

В День Конституции, 12 декабря, в ФОКе «Юность» (Ртищево) прошли игры зонального этапа Всероссийского чемпионата «Локобаскет – Школьная лига» Саратовской области сезона 2025–2026 г.г. среди девушек. Участие в них приняли пять команд из Аткарска, Балашова, Лысых Гор, Турковского района и Ртищево. Наш район представляла команда филиала МОУ СОШ им. С. М. Иванова р.п. Турки в с. Перевесинка. Спортсменки показали себя неплохо: дошли до полуфинала, но уступили фаворитам соревнований – команде города Ртищево, в поединке за третье место сказалась усталость, пришлось уступить команде Балашова.

Тренер девушек Николай Николаевич Абрамцев считает, что его подопечные сделали все, что могли, во время игры ни в чем не уступали соперницам. Подвела команду, по его словам, короткая скамейка запасных: играли одним составом, в то время как соперницы имели возможность полностью заменить пятерку в течение встречи.

◆ ДОСКА ПОЧЁТА



Зима вновь окутала наш родной поселок, и в воздухе повеяло волшебством, которое приносит это чудесное время года. Улицы заполнились предвкушением праздников, и предновогодняя суета охватила всех без исключения жителей. Яркие огни гирлянд, сверкающие фонарики и большие светящиеся фигуры создают атмосферу настоящей зимней сказки, которая радует нас каждый год. Но задумывались ли мы когда-нибудь о том, почему в нашем поселке царит такая уютная и праздничная атмосфера? За всем этим стоит труд человека, имя которого не всегда на слуху, но чья работа является основополагающей для комфортной жизни всех нас. Это Андрей Александрович Костин – человек, чья ежедневная деятельность, несмотря на свою незаметность, оказывает огромное влияние на настроение и комфорт каждого жителя нашего поселка.

Андрей родился в Турках в 1975 году. С ранних лет он проявлял интерес к техническим профессиям, что и определило его дальнейший путь. После окончания школы он поступил в СПТУ-69, где освоил профессию тракториста-машиниста третьего класса. После завершения учебы Андрей отправился служить в армию, где провел полтора года, служба наводчиком-

Андрей Александрович Костин: Человек, преображающий наш посёлок

оператором боевой машины пехоты в городе Хабаровске на Дальнем Востоке. Эта служба научила его дисциплине и ответственности, что в дальнейшем стало неотъемлемой частью его характера.

Вернувшись домой, Андрей встретил свою будущую супругу Татьяну, с которой они построили крепкую семью. В 2025 году пара отметила тридцатилетний юбилей совместной жизни, пройдя рука об руку через годы, полные как счастливых моментов, так и испытаний. Это событие стало важной страницей в летописи их отношений, доказав, что их сердца нашли друг друга, и этот выбор – на всю жизнь.

Дети Андрея Александровича уверенно идут своим жизненным путем. Дочь Ирина учится на втором курсе Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского. Она мечтает стать врачом и помогать людям, что является гордостью для всей семьи. Сын Павел, окончивший Саратовский государственный технический университет им. Ю.А. Гагарина в 2019 году, успешно работает в области эксплуатации транспортных комплексов. Дети уверенно идут своим жизненным путем, что приносит радость и гордость Андрею Александровичу и его супруге Татьяне Анатольевне.

Однако гордостью семьи является и работа самого Андрея Александровича. На протяжении почти десяти лет он посвятил себя службе в жилищно-коммунальном хозяйстве и муниципальном учреждении «Благоустройство» нашего поселка. Это работа, которая на первый взгляд может показаться рутинной и незаметной, но ее важность трудно переоценить.

Каждый сезон приносит свои заботы и задачи, которые Андрей Александрович решает с полной отдачей. Весной, когда природа пробуждается, его задача заключается в предотвращении затопления улиц весенним половодьем. Это требует тщательного контроля за состоянием ливневых канализаций и очистки водостоков от мусора. Летом, когда все вокруг благоухает, необходимо бороться с бурно растущими сорняками, а также регулярно очищать территории от мусора, чтобы поселок выглядел ухоженным и привлекательным. Осенью на-

ступает время подготовки парка и дворов к зимнему сезону. Это включает в себя обрезку деревьев, уборку опавших листьев и подготовку детских площадок к холодам. И, наконец, зимой Андрей Александрович занимается очисткой дорог от снежных заносов, обеспечивая безопасность передвижения жителей. Накануне новогодних праздников рука мастера становится особенно заметной: благодаря умелым действиям Андрея Александровича поселок превращается в настоящую зимнюю сказку. Сияющие елочные игрушки, сверкающие огньки гирлянд, причудливые фигурки создают атмосферу радости и ожидания чуда.

Несмотря на столь значительную роль в создании комфорта и красоты родного края, сам Андрей Александрович крайне скромен и застенчив. Он предпочитает оставаться в тени, делая свое дело добросовестно и ответственно. Люди видят результат его труда, но редко задумываются о том, кто стоит за всеми этими чудесами.

Работа Андрея Александровича – это не просто выполнение своих обязанностей, это его призвание. Он понимает, что от его усилий зависит комфорт и безопасность людей, живущих в нашем поселке. Его труд остается незамеченным для многих, но именно благодаря таким людям как он, наш поселок становится уютным и красивым местом для жизни. В каждом уголке, где сияют огни гирлянд, и в каждом чистом дворе, где играют дети, можно почувствовать его вклад и заботу. Каждый год, когда зима приходит в наш поселок, мы можем наслаждаться атмосферой праздника и волшебства, не задумываясь о том, сколько труда вложено в создание этого уюта. Имена таких людей, как Андрей Александрович Костин, должны быть известны и признаны, ведь именно они делают нашу жизнь лучше. Их труд – это основа, на которой строится наше общество, и мы все должны помнить о том, как важно ценить и уважать тех, кто работает на благо других.

Ирина ИСАЙКИНА
Фото Владимира Юдина

«Делать добрые дела – это смысл моей жизни»

Социальный работник: призвание, ставшее образом жизни

Среди множества профессий есть одна, чья главная цель – помочь людям, дарить им тепло и заботу. Это профессия социального работника. Здесь нет места случайным людям. Те, кто приходит сюда по ошибке, быстро уходят – ведь ежедневно сталкиваются с чужой бедой и отдавая частичку своего сердца непросто. Социальный работник – это не просто призвание, а образ жизни, состояния души.

Галина Михайловна Рюминская – одна из тех, кто посвятил себя заботе о других. Уже более 25 лет она, невзирая на время года и погоду, спешит на помощь тем, кто в ней нуждается.

Галина Михайловна родилась в 1970 году в селе Каменка Турковского района. Ее родители, Михаил Семенович и Светлана Петровна Денисовы, всю жизнь проработали в колхозе. «Мы были простой, но очень дружной семьей. Отец вырос в многодетной семье, а мама – в детском доме. Возможно, поэтому они старались подарить нам с сестрой как можно больше любви», – вспоминает Галина Михайловна о своем детстве. С ранних лет Галина никогда не унывала и всегда спешила на помощь тем, кто в ней нуждался.

Окончив школу, Галия, движимая детской мечтой, поступила в медицинское училище в Аркадаке. Однако закончить училище у девушки не получилось – Галина встретила любовь всей своей жизни, своего будущего мужа. Молодые поженились и уехали жить в Каменку. Вскоре в семье Рюминских родилась дочка, и Галина посвятила себя семье, мужу и ребенку. Когда дочка немного подросла, Галина вышла на работу там же, в Каменке: сначала работала поваром в колхозной столовой, потом техническим работником в местной школе. Вскоре родилась вторая дочь, и жизнь семьи Рюминских потекла своим чередом. Хотя мечта о медицине осталась в прошлом, Галина не утратила своей способности к состраданию и помочи другим. Иначе она и не могла: ее доброе сердце и щедрая душа просто не позволяли ей пройти мимо чужой беды.

Когда в 2000 году в Каменке открылось отделение социального обслуживания на дому Центра социального обслуживания населения, Галине предложили стать социальным работником. «Профессия была для нас совершенно новой, даже немного пугающей. Многие с опаской отказывались от этого предложения. Но я решила рискнуть и согласилась», – делится Галина Михайловна. Сделав выбор в пользу новой для себя сферы, она осталась в ней навсегда.

В 2014 году на Галину Михайловну обрушилась беда: не стало ее мужа. Эта внезапная потеря, словно удар молнии, вырвала из ее жизни самого дорогого человека. Ей было всего сорок четыре, и казалось, что мир вокруг замер, остановившись вместе с ее сердцем. Лишь любовь к дочерям стала тем спасительным якорем, который помог ей выстоять. Собрав всю свою внутреннюю силу и неиссякаемую жизненную энергию, Галина Михайловна нашла в себе мужество пережить эту утрату.

Как удается успевать все этой женщине с благородным сердцем? Сидеть без дела – это просто не в ее правилах. Галина Михайловна много лет успешно совмещает две работы: в Комплексном центре и в школе. Каждый день она спешит к своим подопечным, которые за годы работы стали ей по-настоящему родными. Галина Михайловна обладает удивительным даром – находить общий язык с любым человеком и открывать двери к любому сердцу. Она заряжает окружающих своим внутренним огнем, позитивом и неиссякаемым оптимизмом. Надежда Адамовна Титова находится на обслуживании у Галины Михайловны уже более 20 лет. «Галина для меня не просто социальный работник. Мы вместе уже 20 лет, и за все это время у нас никогда не возникало конфликтов. Она стала мне родной. Исполнительная, добрая, умная. Лучше человека не найти! Я не хочу никакого другого социального работника!» – так Надежда Адамовна отзыется о нашей героине.

Ответственное отношение к работе, активная жизненная позиция Галины Михайловны высоко ценится руководством: она имеет множество наград разного уровня – от местной администрации до Министерства социального развития. А в этом году Галина Михайловна занесена на Доску почета нашего поселка. Светлана Геннадиевна Воронова, директор Комплексного центра социального обслуживания населения Турковского района, так отзыается о нашей героине: «Галина Михайловна, это человек с большим сердцем. Она всегда готова помочь. Не важно, кто этот человек, которому нужна помощь. Несмотря на нелегкую жизнь, Галина очень жизнерадостная, активная и позитивная. Она обладает теми качествами, которые к сожалению сейчас некоторыми забыты. Это порядочность, трудолюбие, ответственность и доброта. В общем, с таким человеком можно пойти в разведку!»

На вопрос, почему Галина Михайловна так долго остается в профессии социального работника, мы получили поразительно простой и искренний ответ: «Я живу тем, чтобы помочь ближнему. Делать добрые дела – это смысл моей жизни. По-другому я не умею». Не в ее характере сидеть на месте. Совместная две работы, Галина Михайловна успевает быть «серебряным волонтером», участвовать в конкурсах, соревнованиях и всех мероприятиях центра. Неудивительно, что с самого начала специальной военной операции она одной из первых начала помогать нашим землякам, ушедшим на СВО. Сегодня Галина Михайловна продолжает активно заниматься волонтерской деятельностью.

Несмотря на насыщенную жизнь, для Галины Михайловны семья всегда была и остается главной ценностью. Две дочери и четверо внуков – ее мир. После ухода мужа она удвоила свою любовь к ним. Каждую свободную минуту Галина Михайловна посвящает внукам, для которых она не просто бабушка, а верный друг, готовый выслушать и помочь в любой ситуации. «У меня замечательные дочки, я горжусь, что они выросли достойными людьми. А внучки – это моя самая большая награда,

смысл всей моей жизни», – с теплотой говорит Галина Михайловна о своих близких. И эта любовь взаимна: дочери отвечают ей тем же. «Мама – это тот человек, который всегда рядом, готовый поддержать и утешить в трудную минуту. Наша мама обладает удивительным качеством – она искренне заботится об окружающих ее людях. Если нужна помощь, достаточно лишь сказать ей об этом, и она тут же придет или приедет, выслушает, даст совет и постарается помочь. Наша мама – активная и энергичная. Эти качества делают ее особенным человеком, настоящим примером заботы и участия для каждого члена нашей семьи. Мама наполняет нашу жизнь теплом и светом своей души. Мы благодарны судьбе за нее и очень ее гордимся» – говорят о своей маме Юля и Аня, дочери Галины Михайловны.

«Для меня главное – чтобы у моих детей и внуков все было хорошо», – говорит Галина Михайловна, а затем добавляет: – А еще я очень хочу, чтобы поскорее наступил мир! Сколько людей страдает сегодня! Я переживаю за всех, все принимаю близко к сердцу. Как иначе? Если могу хоть чем-то помочь – обязательно помогу. Так меня с детства воспитали».

В этом и есть вся Галина Михайловна: бескорыстие, любовь к людям, умение прощать обиды – лишь немногие из ее удивительных качеств. Несмотря на любые трудности и проблемы, она всегда встречает новый день с улыбкой и благодарностью: «Спасибо, Господи! У меня есть все, что нужно. Мне со всеми хорошо!» – говорит она.

Возможно, именно в этом и кроется ее секрет – секрет очаровательной улыбки, обаяния и бесконечной любви.

Марина СМИРНОВА
Фото Владимира Юдина



◆ 18 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ ЗАГС В РОССИИ

Храним моменты, создаем историю!

Профессиональный праздник работников органов ЗАГС

Труд этих людей — не просто формальность, а глубокое погружение в человеческие судьбы. Сотрудники ЗАГС становятся невольными свидетелями самых значимых моментов: от рождения человека до ухода из жизни. В их руках — не только юридические документы, но и возможность поддержать, утешить, разделить радость. Каждый посетитель приходит сюда с багажом эмоций, и от чуткости, профессионализма и искреннего уважения сотрудника зависит, каким будет его дальнейший путь. Это работа, требующая не только безупречной юридической грамотности, но и тонкого понимания человеческой психологии, умения быть опорой в самые ответственные и трогательные мгновения. Ежедневно они сопровождают людей через весь спектр человеческих переживаний, делая свою профессию поистине бесценной.

Моя беседа с Наталией Анатольевной Белокур, возглавляющей ЗАГС Турковского района, была посвящена изучению тонкостей ее профессиональной деятельности. Наталия Анатольевна посвятила себя этой профессии с 1997 года, и, по ее словам, она приносит ей не только удовольствие, но и глубокое удовлетворение. Работа с людьми, как она отмечает, требует значительного терпения, самообладания и, что самое важное, искреннего желания помочь и понять каждого. "За каждой просьбой, за каждым документом стоят не просто бумаги, а живые судьбы людей, оказавшихся в самых разных жизненных ситуациях", — отмечает Наталия Анатольевна.

Ее кредо — проявить максимум внимания, выслушать и, даже если вопрос выходит за рамки компетенции ЗАГСа, обязательно подсказать возможные пути решения. Сотрудники стремятся помочь оформить все необходимые документы в кратчайшие сроки. "Мы искренне радуемся, когда наши посетители приходят к нам, чтобы поделиться своей радостью и счастьем, когда их семейная жизнь процветает, а дети растут здоровыми. Ведь работники ЗАГСа, хоть и немного, но причастны к их счастью", — с теплотой говорит Наталия Анатольевна.

Эта ответственная работа требует не только высшего образования, но и безупречного юридического подхода, ведь каждый документ — это правовой акт. Документальное сопровождение всей жизни человека — от первого вздоха до последнего дня — вот миссия ЗАГСа. "Наша служба неразрывно связана с жизнью людей", —



подчеркивает Наталия Анатольевна. Это охватывает регистрацию рождения, смерти, брака и его расторжения, установления отцовства и материнства, усыновления (удочерения), перемены фамилии (имени, отчества), выдачу повторных свидетельств, внесение изменений, дополнений, исправлений, а также восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния. И, конечно, множество других административных процедур, обеспечивающих этот жизненный цикл.

Беседа с Наталией Анатольевной открыла интересные факты: в этом году в нашем районе на свет появи-

лись больше мальчиков, чем девочек. У новорожденных самыми частыми именами среди мальчиков стали Дмитрий и Богдан, а самыми необычными у девочек — Миланья, Василиса и Злата. Возрастной разброс среди молодоженов в этом году также впечатляет: самой юной невесте всего 17 лет, а самому взрослому жениху — 62 года. «Любви все возрасты покорны! Когда дело доходит до любви — возраст это просто цифра!» — с теплой улыбкой подчеркнула Наталия Анатольевна.

Наталия Анатольевна поделилась своим профессиональным наблюдением: она уверена, что способна с первого взгляда определить, будет ли семья крепкой. Это становится ясно уже в момент подачи заявления, по манере общения, взглядам, нежным прикосновениям и тому неуловимому огоньку в глазах, который говорит о настоящих чувствах. Истинное счастье, по ее мнению, возможно лишь тогда, когда в семье царят уважение, доверие и, конечно же, любовь.

В ЗАГСе, наряду с выполнением текущей работы, значительное внимание направлено на взаимодействие с подрастающим поколением. Для школьников организуются разнообразные мероприятия: увлекательные квесты, познавательные викторины, азартные шахматные турниры, информационные экскурсии. Также проводятся торжественные юбилейные регистрации брака и регистрации рождения детей, а еще чествуют долгожителей района. В проведении юбилейных регистраций брака неоценимую помощь оказывают юные музыканты из Детской школы искусств р.п. Турки, которые дарят виновникам торжества трогательный музыкальный подарок — венчальную песню. Такое участие детей в значимых событиях помогает им на живых примерах увидеть и прочувствовать важность семейных ценностей.

«Обращаясь к своим уважаемым коллегам и преданным читателям газеты «Пульс», от всего сердца желаю всем крепкого здоровья, гармонии и взаимопонимания в кругу семьи. Пусть каждый день будет наполнен радостными событиями, а все невзгоды останутся позади, в уходящем году», — подводя итог нашей встречи сказала Наталия Анатольевна.

Марина МИРОНОВА
Фото автора

◆ НОВЫЙ ГОД ПРИБЛИЖАЕТСЯ

И вот она нарядная на праздник к нам пришла



в подарок величественную ель, которая росла неподалеку от отделения Сбербанка.

Солнечный день и пушистый покров свежевыпавшего снега создали поистине волшебную атмосферу для установки главного символа. Все прошло гладко, словно по маслу: срубленное дерево



Новогодняя ель, украшающая центральную площадь нашего поселка, является неотъемлемым символом предстоящих праздников. Мы выражаем искреннюю признательность всем, кто каждый год щедро делится своими великолепными хвойными деревьями, принося радость жителям и гостям нашего районного центра. В этом году жители поселка получили



мягко опустилось точно в назначенное место. В ожидании транспорта, рабочие с любопытством исследовали спил пня, подсчитывая годовые кольца. По их подсчетам, красавица прожила не менее двадцати восьми лет, а возможно, и дольше, прежде чем заслужить честь стать центром новогоднего торжества.

Словно волшебный экипаж, грузовик доставил в сердце Турков величественное дерево, которое теперь гордо воз-

ышается напротив кинотеатра «Космос». Эта новогодняя красавица, пышная и сама по себе достойная восхищения, преобразилась еще больше, облачившись в сияющие праздничные наряды. Прохожие, завороженные великолепием, глядя на нее черпают предвкушение грядущего торжества, и с каждым мгновением все отчлинее ощущается приближение Нового года.

Владимир ЮДИН
Фото автора,
Мариной Смирновой

◆ ПАМЯТЬ ЖИВА

Шагнувшим в вечность наш поклон

12 декабря в здании администрации Турковского муниципального района состоялась церемония передачи 42-го тома Книги Памяти Саратовской области.

Этот том – дань памяти нашим героям, тем, кто сражался в зоне спе-

циальной военной операции. В нем запечатлены их лица, их истории жизни, их подвиги. Их образы служат вечным свидетельством доблести, несгибаемости духа и преданности родной земле. Каждая страница книги – это живое

напоминание о безграничном мужестве, непоколебимой стойкости и глубокой любви к Отчизне.

В знак глубокого уважения и памяти о герое, глава района Алексей Владимирович Никитин вручил Книгу Памяти семье Андрея Шевцова, отдавшего жизнь в ходе специальной военной операции.

Мы несем ответственность за то, чтобы подвиги наших Героев не были забыты. Мы должны сохранить эту память и передать ее нашим детям и внукам, чтобы они могли гордиться своими отцами и знать, какой невероятный героизм они проявили.

Ирина ИСАЙКИНА
Фото автора



Автошколе «Профессионал 64» исполнился один год. За этот год в ней прошли обучение 93 человека, десять из них уже сдали экзамены в МРЭО и получили водительские удостоверения; школа пополнила свой учебный автопарк, приобрела учебный автомобиль Renault Logan. В данный момент доучивается последняя группа несовершеннолетних из 5 человек. Она выпустится 24 декабря. Набирается группа на декабрь и январь. У школы КВОТа на обучение 216 человек в год, и она стремится к этому количеству обучаемых.

Поставлены цели на следующий год к более качественному обучению. Вождение будет проходить и на улицах Аркадака, где сдают экзамены по вождению. В перспективе, в городе планируется открыть учебный класс; получить лицензию на обучение по категориям С и СЕ, автодром автошколы это позволяет.

В школе будут рады всем желающим: будут учиться курсанты, будут работать автошкола.

Телефоны для справок: 89279172534, 89271121758.

На правах рекламы

◆ ИНФОРМАЦИЯ

Информация о правилах противопожарного режима в РФ в зимний пожароопасный период

В зимний пожароопасный период в разы увеличивается нагрузка на отопительные, электронагревательные приборы и электрическую проводку, что, в свою очередь, при неверной эксплуатации, как правило, приводит к возгоранию. Сотрудники ОНД и ПР по Турковскому, Аркадакскому и Ртищевскому районам призывают граждан и руководителей всех уровней серьезно отнестись к подготовке жилья и территории к холодному времени года.

Нельзя перегружать электрические сети электроприборами, это может привести к пожару.

Обогреватель нужно устанавливать на огнестойкой подставке. Он должен быть исправным, не кустарного производства, желательно с системой аварийного выключения (на случай его перегрева или падения).

Следите за целостностью и исправностью розеток, вилок и электрошнурков, и не допускайте одновременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии (электроплита, электрокамин, чайник и др.), вызывающих перегрузку электросети.

Также не пропускайте провод от обогревателя под коврами и через дверные пороги, это может привести

к его перетиранию. Никогда не оставляйте включенным электрообогреватель на ночь, тем более рядом с постелью или другими горючими предметами интерьера. Не используйте обогреватель для сушки белья.

Никогда не оставляйте электрообогревательный прибор без присмотра, не позволяйте им пользоваться детям.

Никогда не оставляйте детей одних в помещении с включенными электроприборами или топящейся печкой!

Всегда отопительной печи не должны находиться сгораемые материалы и предметы, дрова для топки должны соответствовать размерам топливника.

Ни в коем случае нельзя разжигать отопительную печь легковоспламеняющимися жидкостями (бензином, керосином и так далее);

ЗАПРЕЩАЕТСЯ! Использовать газовые плиты для обогрева помещений и сушки белья, а также оставлять их без присмотра.

Уходя из дома, следует выключать бытовую технику, не оставлять включенными электроприборы, работающие в режиме ожидания.

Во избежание беды не следует оставлять без присмотра топящиеся печи, перекаливать их, эксплуатировать печи без подтопочного листа. Кроме того, запрещается топить печи с открытыми дверками, сушить на них одежду, дрова и другие материалы,

Поверхности отопительных приборов и дымовых труб необходимо систематически очищать от пыли и белиться. Обнаруженные в печах трещины и неполадки необходимо своевременно устранять, чтобы подготовить печь к новому отопительному сезону.

Чтобы уберечь себя и своих близких от пожара, следует также навсегда отказаться от привычки курить, лежа в постели, не оставлять непотушенной сигарету, ни в коем случае не бросать спички и окурки на пол.

Если произошло возгорание, звоните по телефону 01, по сотовой связи 112, 101. Не теряйте времени на спасение имущества, главное – спаси себя и других, попавших в беду.

С. ЗАЙЦЕВ,
начальник ОНД и ПР
по Турковскому, Аркадакскому и
Ртищевскому районам Саратовской области

◆ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

«Космос»: культурный вечер в галактике традиций

Встреча с любимыми героями на большом экране



**Понедельник
22 ДЕКАБРЯ**

Первый

5.00 Доброе утро.
9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00
 Новости.
9.05 Модный приговор.[0+]
9.55 Жить здорово![16+]
10.40, 11.25 Чп по фитнесу катанию 2026. Показательные выступления.[0+]
12.20, 13.15, 22.55 Время покажет.[16+]
16.20, 13.15, 22.55 Время покажет.[16+]
15.15, 16.15, 18.15, 19.30 Чп по футболу.[16+]
19.30, 1.05 Большая игра.[16+]
12.20, 13.15, 22.50 Время покажет.[16+]
16.35 Давай поженимся![16+]
17.25 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
19.50 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.45 Т/c «Москва спазам не верит. Всё только начинается».[16+]
1.15, 3.05 ПОДКАСТЛАБ.[16+]

Россия

5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.
5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.

Россия

5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.
5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.

НТВ

4.50, 8.25, 10.35 Т/c «Морские дьяволы. Рубежи Родины».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 8.00 Утро. Самое лучшее.[16+]
10.00 Место встречи.[16+]
12.00 Страна.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За грань.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
18.00 Т/c «Гайдар».[16+]
20.00 Т/c «Большая вода».[16+]
22.15 Т/c «Большая вода».[16+]
0.45 Т/c «Чума».[16+]
4.05 По следу монстра.[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.45 Т/c «Два капитана». «Ратунчелъ».[16+]
11.35 «Светличная. Слова любви Вы говорили мне...».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
11.45, 1.30 Петровка, 38.[16+]
11.55 Городское собрание.[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
12.50 Т/c «Любовнический детектив». «Лоскутное одевло лжи».[16+]
14.45 Мой герой. Наталья Сенчукова.[12+]
15.15 Город новостей.
16.05 Т/c «Котейка».[12+]
17.55 Прощание. Валентина Легоступова.[16+]
19.10 Т/c «Абонемент на расследование». «Лоскутное одевло лжи».[16+]
20.15 Город новостей.
21.00 Т/c «Котейка».[12+]
23.35 Хватит слухов![16+]
0.05 90-e.[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.15 Т/c «Два капитана». «Разбитое сердце».[16+]
11.35 «Михаил Боярский. Судьба не раз штешнём...».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
14.45 Мой герой. Евгений Маргус.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05 Т/c «Котейка».[12+]
18.00 Прощание. Владимир Мулявин.[16+]
15.50 Город новостей.
17.55 Прощание Владимира Мигуля.[16+]
19.10 Т/c «Абонемент на расследование». «Лоскутное одевло лжи».[16+]
20.15 Мой герой. Наталья Сенчукова.[12+]
21.00 Т/c «Котейка».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.05 «Неравный брак».[16+]
2.35 «Знаки небес».[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 Охота на маньяка.[16+]
2.25 Хроники Московского быта.[16+]
3.05 Дело со звонкого значения.[16+]
3.45 Т/c «Абонемент на расследование». «Лисица с того света».[16+]
5.15 Настоящий детектив.[16+]
5.55 Мой герой.[12+]
6.30 Анекдот-клуб «Нехмурье людии».[16+]

ТВЦ

8.00 Настроение. Светлана Моргунова.[16+]
9.10, 12.50 X/f «Стандарты красоты». «Вся любовь».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
14.45 Мой герой. Александр Збрuev.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05 Т/c «Котейка».[12+]
18.00 Прощание. Светлана Моргунова.[16+]
19.10 Т/c «Абонемент на расследование». «Знакомые незнакомцы».[16+]
20.15 Т/c «Стандарты красоты». «Невезучая Смирнова».[16+]
21.00 Т/c «Котейка».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.05 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 Охота на маньяка.[16+]
2.25 Хроники Московского быта.[16+]
3.05 Дело со звонкого значения.[16+]
3.45 Т/c «Абонемент на расследование». «Лисица с того света».[16+]
5.15 Сергей Юрский. Не надо оваций».[12+]
5.55 Мой герой.[12+]
6.30 Анекдот-клуб «Нехмурье людии».[16+]

ТВЦ

8.25 Т/c «Абонемент на реальных событиях».[16+]
12.05, 12.45 X/f «Земное притяжение». «Знакомые незнакомцы».[16+]
12.30, 1.10 События.
15.30, 6.05 Московская неделя.
16.00 Хроники Московского быта.[16+]
16.55 Настоящий детектив.[16+]
17.40 Русские тайны.[16+]
18.30 X/f «Новогодний экспресс».[12+]
22.15, 1.15 X/f «За пять минут до января».[12+]
2.25 Пётр Кузьмич. Четверти пути».[16+]
3.00 Пращанье.[16+]
5.05 10 самых...[16+]

**Среда
24 ДЕКАБРЯ**

Первый

5.00 Доброе утро.
9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00
 Новости.
9.05 Модный приговор.[0+]
9.55 Жить здорово![16+]
10.40, 11.30, 15.15, 16.15, 18.15,
19.30, 0.05 Большая игра.[16+]
12.20, 13.15, 22.50 Время покажет.[16+]
16.35 Давай поженимся![16+]
17.25 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
19.50 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.45 Т/c «Москва спазам не верит. Всё только начинается».[16+]
1.15, 3.05 ПОДКАСТЛАБ.[16+]

Россия

5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.
5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.
5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.

НТВ

4.45 Т/c «Морские дьяволы. Рубежи Родины».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 8.00 Утро. Самое лучшее.[16+]
10.00 Место встречи.[16+]
12.00 Страна.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За грань.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
18.00 Т/c «Морские дьяволы».[16+]
20.00 Т/c «Морские дьяволы».[16+]
22.15 Т/c «Тайный советник».[16+]
0.45 Поздняков.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За грань.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
18.00 Т/c «Тайный советник».[16+]
20.00 Т/c «Большая вода».[16+]
22.15 Т/c «Большая вода».[16+]
0.45 Т/c «Чума».[16+]
4.05 По следу монстра.[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.45 Т/c «Два капитана». «Ратунчелъ».[16+]
11.35 «Светличная. Слова любви Вы говорили мне...».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
11.35 «Кладодилов».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
14.45 Мой герой. Евгений Маргус.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05 Т/c «Котейка».[12+]
18.00 Прощание. Светлана Моргунова.[16+]
19.10 Т/c «Абонемент на расследование». «Знакомые незнакомцы».[16+]
20.15 Т/c «Стандарты красоты». «Невезучая Смирнова».[16+]
21.00 Т/c «Котейка».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.05 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 Охота на маньяка.[16+]
2.25 Хроники Московского быта.[16+]
3.05 Дело со звонкого значения.[16+]
3.45 Т/c «Абонемент на расследование». «Лисица с того света».[16+]
5.15 Сергей Юрский. Не надо оваций».[12+]
5.55 Мой герой.[12+]
6.30 Анекдот-клуб «Нехмурье людии».[16+]

ТВЦ

8.00 Настроение.
9.15 Доктор И...[16+]
9.45 Т/c «Два капитана». «Разбитое сердце».[16+]
11.35 «Михаил Боярский. Судьба не раз штешнём...».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.[16+]
14.45 Мой герой. Александр Збрuev.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05 Т/c «Котейка».[12+]
18.00 Прощание. Светлана Моргунова.[16+]
19.10 Т/c «Абонемент на расследование». «Знакомые незнакомцы».[16+]
20.15 Т/c «Стандарты красоты». «Невезучая Смирнова».[16+]
21.00 Т/c «Котейка».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.05 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 Охота на маньяка.[16+]
2.25 Хроники Московского быта.[16+]
3.05 Дело со звонкого значения.[16+]
3.45 Т/c «Абонемент на расследование». «Лисица с того света».[16+]
5.15 Настоящий детектив.[16+]
5.55 Мой герой.[12+]
6.30 Анекдот-клуб «Нехмурье людии».[16+]

ТВЦ

8.25 Т/c «Абонемент на реальных событиях».[16+]
12.05, 12.45 X/f «Земное притяжение». «Знакомые незнакомцы».[16+]
12.30, 1.10 События.
15.30, 6.05 Московская неделя.
16.00 Хроники Московского быта.[16+]
16.55 Настоящий детектив.[16+]
17.40 Русские тайны.[16+]
18.30 X/f «Новогодний экспресс».[12+]
22.15, 1.15 X/f «За пять минут до января».[12+]
2.25 Пётр Кузьмич. Четверти пути».[16+]
3.00 Пращанье.[16+]
5.05 10 самых...[16+]

**Четверг
25 ДЕКАБРЯ**

Первый

5.00 Доброе утро.
9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 3.00
 Новости.
9.05 Модный приговор.[0+]
9.55 Жить здорово![16+]
10.40, 11.30, 15.15, 16.15, 18.15,
19.30, 0.05 Большая игра.[16+]
12.20, 13.15, 22.50 Время покажет.[16+]
16.35 Давай поженимся![16+]
17.25 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
19.50 Пусть говорят.[16+]
21.00 Время.
21.45 Т/c «Москва спазам не верит. Всё только начинается».[16+]
1.15, 3.05 ПОДКАСТЛАБ.[16+]

Россия

5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.
5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
 3.00 Вести.
5.00 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00

◆ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратура Турковского района защитила права инвалида

Прокуратура Турковского района провела проверку по обращению местной жительницы о нарушении законодательства в сфере соблюдении прав инвалидов.

Установлено, что ее отец является инвалидом, в связи с чем нуждается в постоянном использовании технического средства реабилитации.

Однако вопреки требованиям закона, по обращению мужчины с просьбой обеспечить необходимым изделием должностными лицами регионального отделения Социального фонда России своевременно не предоставлен корсет полужесткой фиксации, что послужило основанием для внесения представления.

После вмешательства прокуратуры нарушенные права инвалида восстановлены, техническое средство реабилитации предоставлено.

Как социальные сети становятся инструментом вовлечения подростков в экстремистскую деятельность

В эпоху цифровых технологий социальные сети превратились в мощный инструмент коммуникации, но, к сожалению, и в площадку для распространения экстремистской идеологии.

Прокуратура обращает внимание граждан на риски и правовые последствия таких действий. В Российской Федерации за экстремистскую деятельность предусмотрена как уголовная, так и административная ответственность.

В случае, если вы заметили тревожные признаки, обратитесь в полицию (телефоны 102 или 112), в прокуратуру или Роскомнадзор.

Берегите себя и своих близких! Профилактика и бдительность - лучшие способы защитить подростков от вовлечения в преступную деятельность.

А. АРТЮХОВ,
прокурор района,
советник юстиции

◆ ИНФОРМАЦИЯ

Готовимся к Новому году!

Конкурс "Елочный Хит-парад 2025"

Приз – подписка на газету "Пульс" на I полугодие 2026 года!

Пусть сбудутся все мечты!

QR code:

Нарядили свою новогоднюю красавицу? Покажите ее всем!

Что нужно сделать:

- Подпишитесь на наше сообщество «Редакция газеты «Пульс» ВКонтакте.
- Сделайте репост этой записи.
- Загрузите фото своей елки в альбом.
- В комментариях напишите, что для Вас значит Новый год!

Приз – подписка на I полугодие 2025 года на нашу газету «Пульс» – ждет самых креативных!

Итоги подведем 29 декабря 2025 года с помощью жюри и голосования! Будет отмечена самая креативная елка, самый оригинальный декор, самая необычная подсветка. А также – приз зрительских симпатий (по лайкам/комментариям). Удачи!

#ЕлочнаяФотобитва #НовыйГод #ВККонкурс #МояЕлка.

Адрес редакции:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средневолжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года
Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор И.П. Исайкина

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 1010 экз.

"Большая" часть Тита	"Леденцовый" сорт ягод	Играет в машине	Розалия Шпор в музыке	Скот под выском	Свеча-факел
"Блин" на голове			Мясо без костей		Сетка для отдыха в саду
...алле		Еврейский язык			
To, что у пьяницы "горит"	Нетелефонный ...	Органы слуха	Творец текстиля		
Донёсшееся эхо				Мягкая скамейка	Вилка на шнуре
Вилла барина	Главное для страуса	Чернушка по-другому	Слёт ведьм		
	Фрукт с лиловыми боками			Официальный документ	
Сын Исиды					Подчинённый шерифа
Племянница по тёте		Чутьё и интуиция			
Огненный опал			Рычаг для ноги		Парусник-сторожевик
				Река в Швейцарии и Франции	
				Большой деревянный гвоздь	

Маленький "брать" бекаса

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №48
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: РЕШЕТО. ПОРШЕ. МЯУКАНЬЕ. ПРОСТОТА. РАДЖА. ЛОСК. ЯБЛОКО. ЕРИК. СУТКИ. АКСАМИТ. ГОФР. АЛИ. БЮВАР. РАЧИТЕЛЬ. ДАРЬЯ.
ПО ВЕРТИКАЛИ: ПОМПИЛИУС. УРОЖАЙ. ТРЮМО. САЙТ. ЯСАК. КАРБИД. РЕДУТ. ЯЩИК. ЮТА. КОРОБ. СКВЕР. ДАТА. ЛЕТА. АЛЬ. НАДЗОР. МАРЬЯ. КИЗИЛ. ОТПЕЧАТОК. ТИП.

Поздравления * объявления * реклама



Подписывайтесь
на страницы
нашего издания в
сети Интернет



От всей души поздравляем дорогую, любимую жену, дочку, маму, бабушку Людмилу Викторовну Лопаткину с 55 –летием!

Важная сегодня дата –
у тебя ведь юбилей
И сердечно мы желаем
Много ярких, светлых дней.
Пусть здоровье будет крепким,
Пусть в душе поет весна,
Пусть любимые, родные
Только радуют тебя!
Будь всегда неотразимой
И счастливой, как теперь,
Ангелом своим хранимой
Пусть добро стучится в дверь.



Муж, мама, папа, дети, внук

Продается дом со всеми удобствами по адресу:
р.п. Турки, ул Радищева, 21.
Обращаться по тел.: 89878127065, 89085503191.

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого.
Тел.: 89063168215, 89056515111.

реклама

Покупаем МЁД-110 руб за кг. Минимальный объем 400 кг. Сами приезжаем. Тара на обмен. Деньги сразу.
Телефон: 89037715590.

реклама

24 декабря в Доме культуры р.п. Турки с 9-00 до 17-00
состоится Выставка-продажа женских костюмов, платьев, блузок, кофт, брюк, юбок, жакетов. Производство Республики Беларусь.



Время подписания номера в печать:
установленное по графику – 13.00 часов, фактическое – 12.55
Номер подписан 18.12.2025 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 2852